7. SIMULTANNI CHEMICKE ROVNOVAHY

01 Dvé simultanni reakce V roztoku, vypodet rovnovaznych konstant

V uzavieném reaktoru probihaji v roztoku soucasné dve reakce, které je mozno schematicky zapsat jako
A (aq) = R (aq) + 2S (aq) 1)
A (aq) = B (aq) )
Pii pocateéni koncentraci latky A cap = 0,15 mol dm= bylo v rovnovazné smési latek A,B,R a S
nalezeno 28,57 mol.% Sa 35,71 mol.% B. Vypocitejte rovnovazné konstanty obou reakci pro
standardni stav nekoneéné ziedéni, ¢ = 1 mol dm . Aktivitni koeficienty mohou byt povazovany

za jednotkové.
[Ky=2,4107; K, = 1,667]

02 Dvé simultanni reakce v roztoku, vypodet rovnovaznych konstant

V roztoku, ktery na pocatku obsahuje latku A v koncentraci cap = 0,07 mol dm= a latku R
v koncentraci cro = 0,25 mol dm= probihaji reakce

R (ag) = D (aq) + S (aq) 1)
A (aq) + R (aq) = 2 B (aq) )
Rovnovazna smés latek A, R, B, D a S obsahovala 20 mol. % D a 22 mol. % B. Vypocitejte

rovnovazné konstanty obou reakci pro standardni stav nekone¢né ziedéni, ¢ = 1 mol dm.
Aktivitni koeficienty mohou byt povazovany za jednotkové.

[Ky = 0,0508 ; Ky = 2,3639]

03 Simultanni reakce v roztoku, vypodet slozeni rovnovazné smési

V roztoku, ktery na po¢atku obsahoval 0,1 mol dm® latky A probihaji dvé reakce:
A=R+S (1)
A=B+D 2
jejichz rovnovazné konstanty pro standardni stav nekoneéné zfedéni, ¢ = 1 mol dm® maji hodnoty
Ki = 0,32 a K; = 1,28. Vypocitejte slozeni rovnovazné smési rozpusténych latek A,B,D, R a S
(v mol.%).
[1,652 mol.% A; 16,391 mol % R; 16,391 mol % S; 32,783 mol % B; 32,783 mol % D]



